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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E9_AB_98_c48_645242.htm 案例分析题 答题要求： 1.请在

答题纸中指定位置答题，否则按无效答题处理. 2.请使用黑色

、蓝色墨水笔或圆珠笔答题，不得使用铅笔、红色墨水笔或

红色圆珠笔答题，否则按无效答题处理. 3.字迹工整、清楚. 4.

计算出现小数的，保留两位小数。 案例分析一 (本题12分，

考核会计、税收、公司、证券法规) 有关公司的设立和生产经

营情况如下： 1.为了推广新能源技术，甲股份有限公司与乙

股份有限公司决定募集设立股份有限公司，股本总额为6000

万元人民币。公司设立方案中规定甲、乙公司均用货币资金

出资1000万元，其余资本金通过社会募集取得。公司设立方

案经律师审查修改后设立了股份有限公司(下称公司)。 2.公

司成立后，由股东大会通过社会招聘，任命张涛为公司总经

理。张涛到任后，提议王江为财务总监。王江是张涛原单位

的高级工程师，精通新能源的开发利用，与张涛配合默契。

该提议经张涛主持的经理会议通过，正式任命王江为公司财

务总监。 3.公司主要经营业务包括通过微生物发酵生产清洁

的、可持续发展的新能源，销售新能源产品.向其他企业提供

新能源方案的咨询设计以及相关技术服务，被国家有关部门

认定为高新技术企业。2008年度实现产品销售收入10亿元，

取得技术服务收入8000万元，实现净利润3亿元。对于取得的

营业收入公司按照增值税税率17%缴纳了增值税，按20%的所

得税税率缴纳了企业所得税。 4.为了加快企业的发展，充分

利用财务杠杆实现企业价值最大化，2009年初经董事会决定



向社会公开发行债券28000万元，发行债券取得资金后将27000

万元用于新能源的开发，1000万元用于兴建职工活动中心和

购置体育器材。在此之前未发行过债券。 5.为了发行债券，

由公司审计委员会聘请会计师事务所出具了审计报告。注册

会计师执行审计程序，对公司在会计处理中的不当之处进行

审计调整后，出具了无保留意见审计报告。审计后的公司财

务报告表明，公司2008年12月31日资产总额为70000万元，负

债总额为18000万元，所有者权益总额为52000万元。 要求：

1.根据公司法律制度有关规定，指出公司设立方案中的不合

法之处，简要说明理由。 2.根据公司、会计法律制度有关规

定，指出公司设立的管理机构和人员的不合法之处，简要说

明理由。 3.根据税收法律制度有关规定，指出公司上述纳税

行为的不合法之处，分别简要说明理由。 4.根据会计、证券

法律制度有关规定，指出公司发行债券行为的不合法之处，

分别简要说明理由。 【分析与提示】 1.公司设立方案的不合

法之处： 甲、乙公司出资金额不符合法律规定。理由：公司

法律规定，以募集设立方式设立股份有限公司的，发起人认

购的股份不得少于公司股份总数的百分之三十五，甲乙公司

作为发起人，出资额不得少于2100万元(6000×35%)，而方案

中发起人的出资额只有2000万元，不符合规定。 2.公司在机

构设立、人员任命中的不合规之处： 公司由股东大会任命张

涛为总经理不符合规定。理由：根据公司法的规定，董事会

有权决定聘任或者解聘公司经理及其报酬事项，由股东大会

聘任总经理不符合规定。 任命王江为财务总监不符合规定。

理由：根据公司法的规定，董事会有权根据经理的提名决定

聘任或者解聘公司副经理、财务负责人及其报酬事项，由经



理任命财务总监不符合规定。同时，根据会计法规的规定，

会计机构负责人的任职条件包括取得会计从业资格证书和具

备会计师以上专业技术职务资格或者从事会计工作3年以上经

历，王江不符合担任会计机构负责人的任职资格。 3.公司税

收处理中的不合规之处： 技术服务收入缴纳增值税不符合规

定。理由：按照税收法规规定，技术服务收入应缴纳营业税

。 公司按20%的税率缴纳所得税不符合规定。理由：国家认

定的高新技术企业减按15%征收企业所得税，不按20%征收所

得税。 4.公司在发行债券中的不合规之处： (1)发行债券由董

事会决定不符合规定。理由：按照公司法律制度的规定，发

行债券应该由股东大会作出决议，不能由董事会作出决议。

(2)发行债券的金额不符合证券法律规定。理由：按照《中华

人民共和国证券法》的规定，公开发行公司债券应符合下列

条件：①股份有限公司的净资产不低于人民币三千万元，有

限责任公司的净资产不低于人民币六千万元.②累计债券余额

不超过公司净资产的百分之四十.③最近三年平均可分配利润

足以支付公司债券一年的利息.④筹集的资金投向符合国家产

业政策.⑤债券的利率不超过国务院限定的利率水平.⑥国务院

规定的其他条件。从题目给定的资料可以看出，净资产

为52000万元时，发行债券总额最多为20800万元(52000×40%)

，发行债券总额28000万元超过了累计债券余额不超过公司净

资产的百分之四十的规定。 (3)将发行债券取得的资金用于兴

建职工活动中心不符合证券法律制度的规定。理由：按照证

券法的规定，公开发行公司债券筹集的资金，必须用于核准

的用途，不得用于弥补亏损和非生产性支出。 (4)由审计委员

会聘请会计师事务所进行审计不符合规定。理由：根据公司



法律制度规定，公司聘用承办公司审计业务的会计师事务所

，依照公司章程的规定，由股东大会或董事会决定。 100Test 
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